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Családi gazságok I
Csak egy földi élet jut az em- 

beinek osztályrészül s mindenkinek 
leghöhb óhajtása, hogy áz boldog 
legyen. Sajnos, ez az óhajtás a 
legritkább esetben kölcsönös, mert 
amit én kivártok magamnak, azt 
nem kívánja nekem a felebarátom, 
amiért aztán úgy veszek elégtételt, 
hogy én se kívánom neki, amit ő 
szívesen venne. Ez az elégtétel 
axióma gyakorlatilag — tettekben 
— is érvényesül és a nagy ember­
szeretet, melylyel annyira hivalko­
dunk, csak külső máznak szolgál. 
Udvariasság annak az óriási ha­
zugságnak a neve, amelylyel egy­
mást ámítjuk. Eszembe jut egy pá­
risi jelenet, melynek tanúja vol­
tam. Két munkás ember egy rúd 
mellett járva, kocsit húz. Egyszerre 
csúnyám hajba kannak, Nyakba- 
tőbe ütik-verik egymást s mind­
kettőjüket elborítja a vér. De nem 
e.sjk t e V tkn egy ütés anélkül, 
hogy a kötél s udvaiiasságiól meg­
feledkeznének, a fej bek óim tás t egy 
nyájas ,,tessék*1, a h isbarugást egy 
illedelmes ,,szíveskednék“ kiseri. 
Úgy látszik távol áll tőlük a non-
Iwu ír I t i—* '* •'-*Ayc- .viww/'

do lat, hogy egymást megsértsék, 
amit igazolni látszik az a körül­
mény is, hogy a befejezett vita 
után ismét békességgel húzzák 
egymás mellett a kocsi rudját.

Ez a jelenet a mai társadalom 
tükre. Egymás mellett haladunk 
az életben s sok szépet mondunk 
egymásnak, hiszen arra való a száj; 
a kéznek már egészen más a hi­
vatása, annak oldalba lökni, arcul 
ütni a dolga. így keserítjük el a 
másik életét s nem tudjuk, hogy 
ezáltal a magunk boldogságát is 
tönkretesszük.

A hazug udvariasság ellentét­
jét: az igaz szeretetet csak a család­
ban lehet meglelni. A család ments­
vára kell hogy legyen az álnokság 
támadásainak, itt kell hogy össz­
pontosuljon mindaz, amit a bol- 
dogs ág fogalma alatt, értünk. Ez 

i az a családi élet, amiről iíjuko- 
j nmkban romlatlan lélekkel ábrán­

doztunk, az egyedüli ábránd, melyet 
: a máskülönben oly zord élet valói a 

vállbát. Míg reményeink el halvá­
nyodna k, céljaink eltörpülnek, kí­
vánságaink mind szerényebbekké 
válnak s azt, amit mégis hosszú 
és fáradságos küzdelmek árán el­

értünk, olyannak ismerünk fel, 
amiért nem volt érdemes egy éle­
tet áldozni, azt az egy életet, amely 
nek a földön ismétlése nincs: a 
családi boldogság az egyedüli, 
amely kárpótol bennünket keser­
ves csalódásainkért.

Az emberi gyarlóság azonban 
ezt a nemes intézményt is kikezdi. 
Csodálatos is volna, ha a gazság 
érintetlenül hagyná a boldogság 
asylumát. Egy csalán-bokréta ke­
rül ki azokból a családi botrá­
nyokból, mik az utóbbi időkben 
köztudomásúvá váltak. Valóságos 
szatírái a családi boldogságnak a 
Weisz cukrász, Somoskeőy, Szőke 
és a Crippen esetei. Hogyan éltek 
ezek a házasfelek nap-nap után 
egymás mellett? Mennyi hazugsá­
got mondtak egymásnak, mig vegre 
napfényre derült az. undorító való. 
A másiknak életét mily kevésre 
becsülték s mily értékesnek talál­
ták a halálát, miköz.ben édes sza­
vakat susogtak egymásnak. _

A cukrász esete a legenyhébb, 
Őt agylágyulással mentik, mire a 
modern, mindent eltakaró ^szanató­
rium jó. Már a Somoskeőy mes­
ter, hires „szalon“ betyár, nem

Az én vakációm.

Nyitott volt V Ijesen a hajdani 
lombsáivv h. Ive, ahonnan valamikor csak 
akkor lehetett a- aranykalászos iónasagra 
látni, ha a puszta t. vesz hosszában v-*gig 
nyargaló s bakion támadt szellő, meg­
rázta az egymásra borult levelek sötétzöld

1U’ Hiába ! lakatlan az a hely régen. N m 
gond< zz a seid i, bérlő az ur a búza termo 
táblák es az illatos tüvü kaszalók »eleu, 
nincs tehát c-. :ja, annak, hogy egw-fgy 
ritkán elöf. rduló kirándulás k< dveeit, a 
régi s/a pségéwl fog dia a látogatok a 
<, 1 b idő ct látott hely szótalan tanúja.

Nyikorogva nvillolt ki előttem, azu- 
táu a vei tani a szárnyas ajtaja eiosen 
nyomasztó, fülledt levegő nyomul lu
onn in, mélvt n gond ilkndó 1( 1 ‘ “ 
fel n n z s szí • u homály borongott 
brn’n íi I rakon belül az Ht ott mégis 
világitó zsalu-, ablakok között, b/omoiuan
tvkinn kan önki im minden leié.

A régen látott buto: da rabok, még min­
dje? ott állottak megszokott helyükön, 
néln volt semmi változás sehol csak az, 
hogy lehangoló némasag lett állandó 
Inkc.jn az elhagyott szobának, n hajdani 
mozgalmas élet helyett. A ruha fogason 
még mindig ott lógott az én gyermekkori 
nag" szélű szalma kalapom és fájó volt 
látni hogy társul szegődött hozzá a „haj- 
stás Csákó" és n „csás- Bimbó'1 érces 
szavú vidám csengetyüje, amelynek cm 
linkelésétől nagyon hangos, volt mindig 
a hatalmas akácokkal övezett tanya 
legelője.

Mondhatom nagyon szomoiu vö t 
az itt tartózkodásom, most a hosszú talál­
kozás után, amelyet leinti a maga való­
jában csak még nagyobb keserűség lenne 
nekem. N, ® is maradtam itt sokáig haza 
felé vettem utamat annál is muabb műt 
erősen közeketelt n vakáció utolsó napja 
de meg a kirándulásban, amely va tozo 
hangulata dacara is kedves volt nekem, 
yolt n szem elég.

l'-zrevéth nül szaladt cl felettem az 
utolsó nap is, amelv csak azért volt 
ros-,/ nekem, mert mái szinte heleehein

magamat az .,otthoni‘* életbe, s a válás 
gondolata a legnagyobb szomorúságra 
hangolta szivemet. De mit tehettem mast, 
elkeltett jönnöm, hivott a munka a köte­
lesség, az csak rövid ideig engedte elvezni 
az élet gondtalanabb napjait.

Otthon hagytam tehát azokat, akik 
a szivemhez olvan közel állanak de velem 
jött gyermekkorom felújított sok kedves 
emléke, „meg minden• • • , hogy magá­
nyos óráimban illetve távol megszokott 
unalmát szórakoztassanak engemet újra 
hosszú időn keresztül. — S mikor az 
otthoni állomásnál szeretteimnek, „Isten- 
ha /u-t mondvtin szómoru arccal, elvonul- 
tani a döcögő vonat egyik tülkéjébe, azon 
vettem észrt magamat, mely gondolataim 
között, hogy megállóit a tüsrös masina 
és a kalauz harsány hangon : „Csongra#

1 e berc’et kiáltva itthon vagyok, ügy I nyugtalan éjszaka következett meg _ bete- 
; jezésül, aztán vége lett az én vakációm- 
I nak. másnap megkezdődött a műnké újult 
I erővel szakadatlanul abban a reményben,
! hogv máskor hosszan tartóbb vakációba 
I lesz részem, amire várni, ki tudja meddig 
í kell ismét nékem. __Kiss Jenő,
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járt olyan jól. Ot a rendőrség vette 
gondozás alá. Az öregnek az volt 
hibája, hogy az asszonyt fejős te­
hénné k tartotta, s azt vélte n ló­
ságnak, hogy övé legyen, an i a 
feleségé-é. A törvény az oka, hogy 
az ő helyes értelmezését lopási ak, 
rablásnak minősiti.

Még csúnyább a Szőke-eset. 
A férj mi gcsalta az asszonyt, az 
asszony a (érjét. A íéríi agyonlövi 
a csábitól, akinek nem is kellett 
csábítani, mert könyü volt Katót 
táncra vinni. Az asszony azor an 
nem szerető a „Harmadik“ ot csak 
hencegni akart vele, hogy meg­
hódított ey gcsinos dzsentrit. Mennyi 
gazság egy csomóban 1

Valóban : emberi érzelmek te­
kintetében egy fejjel magasabb 
Grippen dr Ő legalább szereti azt 
a leányt, akért a legnagyobb gaz­
ságra vetemedett. Ezért szükséges, 
hogy egy fejjel alacsonyakra szab­
ják . . .

Az elkorcsosult társadalom, a 
züllött erkölcsök igy ütik bélyegü­
ket a legszentebre, a családi életre 
is. Forró, emésztő szerelemről hi­
ába énekel lyrikus, emberszere­
lemről hiába prédikál a filantróp, 
ha nem tudnak hatni az emberek­
re, hogy nemesítsék lelkűket. A 
máz-müv Itség, amit beléjük olta­
nak, csak udvariasságot szül, de a 
lelket meghagyja a maga nyersesé­
gében. A nevelésnek mélyebbre 
keli hatolnia, mint a tudományok 
tűitől nek. Ha majd annyira 
jutunk hogy nemcsak nyájas kó­
dún 1 m igazán szeretjük is 
azokat, kik velünk együtt vonszol­
ják dokkal tn eg rákot szekér
rudját, a kor ha mást nem is, de 
leg.:., bb a családi boldogság tisz­
taság.«í nem kell féltenünk.

Még egy- zer a tisztviselőkről.
Mimiden oldalról megvitattuk a tiszt­

viselőink heiyz tét. E tekintetből tehát 
mondani velőnk már nincs.

El kei! smernünk azonban a Csong­
rádi 1 e tárgyban legutóbb tanú­
sítót!* cored;, ns magatartását és ’cikkünk 
főleg kíván foglalkozni.

Conseimini kell, hogy e kérdésben, 
mind három he ybe’i lap, most már egy­
értelműen foglalt állást még pedig a köz­
ségi ti viselők javára.

hí .a Csongrádi U ;ág 
is, í:z melés mellett em zót a 
közgyűlés előtt, és lapjának levet bt ál­
ma ez n előző allrsfogmlá el n ui- 
női;, v: i ali p ló y bár, de e ; neri, :>gy 
azon egx dim o ki \ e. amei\ tiv.iv, e- 
lők magán t vi zony íval f< gh !k< ott, 
nem .. z ő 1 ipjáb . ami ly eg- éb . ént 
mind .... . . ni( i-y, é: tárgyi! . os s. okolt 
lenni.

El voltunk készülve erre. Tudtuk, 
hog; a .,C ongrádi l' .-»ág“ jóvá .ogja 
tenni té\ dését épp ezért igyeke; ünk 
mind n ;-n> < got, össztgx üjteni mely kel 
meggyőző n ást véltünk elérni, és dicsé­
retére a, említett lapnak, az igazság és 
méltányosság figyelembe vételével, a vi­
tat az igazság javán fejezte be.
Ám ne kiv;nja, .hogy reklamirozz.uk con- 
curers Írptársunkat, de az, igazság elis­
merés.., béliünk is jó indulatéi Intést vál­
tott ki és le akarjuk szögezni ezt a lényt, 
hogy az igazság kei esése közben ha né­
zete élés meiül is föl olykor — a jövő­

ben is és bármely kérdés megvitatásánál 
nem okvetlen szükséges személyes térré 
átvinni a küzdelmet; elég, ha az ügyre 
vonatkozó meggyőző éryek fegyverével 
állunk harcba, csak legyen önzetlen új­
ság, amely fáradság nélkül összehordja az 
anyagot és legyen újság, amelyben legyen 
okosság, a meggyőzés fegyverei előtt, 
az igazságot elismerni. Mert rendszerint 
az a legnagyobb akadály a különös kapa- 
citációknál, hogy nincs bériünk elég ko­
moly elhatározás, hogy engedjük ma­
gunkat meggyőzni. Sokszor inkább 
a személyes térre lépünk át csakhogy, 
habár látszólag és felül maradhnsunk. 
Pedig nem ez, a komoly vita célja. Hány­
szor történik, hogy nagyon is alárendelt 
kérdésekben, a végletekig megyünk el, 
csakhogy elhitessük magunkkal es mások­
kal, hogy nekünk volt igazunk, pedig 
nincs nehezebb és háladatlanabb dolog, 
mint igaztalan ügyet védelmezni. Es az 
igaztalan ügy yédelmezésére mennyi időt 
és mennyi szót pocsékolunk el, a helyett, 
hogy ezzel az erővel, közös akarattal, 
igazságos ügyek előmozdítására töreked­
nénk, melynek, — ha a kivitelben aka­
dályuk lépnének is fői, — az az ered té­
nye meglenne, hogy a közvélemény irányí­
tásánál komoly számot tennének hírlap­
jaink.

Ezzel nem kívántuk kioktatni lap­
társunkat mint ő is épp oly jól tud, 
mint mi csak constatálni kívántuk ez n 
tényeket és elismeréssel adózni laptár­
sunknak.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
némi kárpótlásául a múltkori mellőzés­
nek, — úgy halljuk — a képviselőtes­
tület drágasági pótlékot kíván megsza­
vazni a községi alkalmazottak részéi e 
Ha a képviselőtestület kívánva ezt, ugv 
mégis lesz, de ezzel csak ideig óráig van 
segítve és csak folt a rongyos ruhán. Ám 
addig, amíg végleg rendezhetjük e kér­
dést, a drágasági pótlék is jó expediens.

If 4 §> <> N 8 Á ti 0 K.

— U) könyv. Kiss Jenő csongrádi m. 
kir. adóhivatali gyakornoknak — lapunk | 
szépirodaim munkatársának a Kálmán 
nyomda és kiadóvállalat kiadásában „Ró­
zsabimbók“ cím alatt most jelent meg 
egy 160 oldal terjedelmű verses kötete. 
Könvvével bővebben lapunk irodalmi ro­
vatában foglalkozunk, de azért itt sem 
tartjuk feleslegesnek felhívni a verses iro­
dalmat kedvelő közönség figyelmét mü­
vére, amelyet mint irodalmi nívón álló 
munkát megvevésre a legőszintébben 
ajánlunk. A könyv ára fűzve 2 korona, 
Megrendelhető lapunk utján.

— Személyi hírek. Mint örömmel ér­
tesülünk Dr. Konc Mihály kir.'járásbiró a 
csongrádi kir. járásbíróság vezetőjének 
egészsége annyira helyre állott, hogy a 
jövő hó első felében — Mikor szabad 
sága lejár — ismét elfoglalja hivatala ve­
zetését. Ekkor kezdi meg Curry Richard 
kir. járásbiró 6 'hétre terjedő szabadságát, 
melyre ugvancsak nagy szüksége yan az 
emberfeletti erővel teljesített sok munka 
után. — Bámulatos tudásával és szorgal­
mával igazán megérdemli a jogkereső kö­
zönség legteljesebb elismerését, hogy a 
kit. járásbíróság ügyforgalmát közel 6 hó­
nap óta — fennakadás es torlódás nélkül 
egymaga látta el.

— Pályázatok a megyénél. Csongrád- 
vármegye alispánja kihirdette a pályáza­
tot a megüresedett vármegyei főjegyzői 
állásra, amely a folyó évi október havi ! 
rendes közgyűlésen lesz belülivé. Meg- j 
indullak a kombinációk ezzel ismét a j 
válható előiépcsekre nézve. Leginkább 
(liuc‘. János csongrádi főszolgabíró, Bor- ; 
hely János doroimai szolgabiró, Fekete 
Lás zó mindszenti szolgabiró és di Kövér 
Lajos aljegyző nevei forog;.dk szóban,
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mint akik legjobban számíthatnak az 
előmenetelre.

— Az izraeliták uj éve okt. 4 én lesz 
immár az 5671 -ik. Ez alkalommal 
iz.r. polgártársaink az egész délelőtti időt 
ájfatossággal töltik el. Áz összes üzletek 
zárva vannak.

— Félét) yháza ünnepe. Folyó hó 
22-én ünnepelte Kiskunfélegyháza közön­
sége a városi főgy mnásium 100 éves 
formálásának ünnepét. A jubileummal 
kapcsolatosan felszentelték az ifjúság 
zászlóját is.

— A gőzgépek és kazánfűtők képe­
sítő vizsgái október hó 16-án d. e. 9 
órakor lesz a íelső ipariskolában. A vizs­
gálati kérvények az iparfelügyelőséghez 
küldendők be.

— Kolera elleni védekezés A kolera
veszedelem, elhárítása céljából városunk 
elöljárósága 36 ulcabiztost állított fel, aki­
ket fertőtlenítő szerrel bőven látták el. 
Az utca biztosok kötelessége felügyelni 
arra, hogy a h; ztulajdoncsok a fertőtle­
nítést lelkiismeretesen végzik-e. A fertőt­
lenítés az utcabiztosok jelenlétében tör­
ténik.

— A népkerti vendéglő bérlete folyó 
évvel járt le amelynek bérbeadására f. 
hó 22-én került a sor. Vendéglős újból 
Neuschwender Lnjosné maradt

— Szüret. A csongrádi igen kiter­
jedt szőlő területen a szület, mint már 
lapunk múlt heti számában is jeleztük f. 
hó 20-ka óta szakadatlanul folyik, A 
termés ál iáin ban gyengének mondható. 
Vannak heiiyei-kőzzel jobb eredm ínyek is. 
A must minősége kitűnő, ára hektolite­
renként 32 —36 korona .őzt váltakozik.

— A javíthatatlan szerelmes A múlt 
heti számunkban hirt adtunk arról, hogy 
Mángori István mészáros la none Gyovai 
István feleségére rálőtt azért mert az nem 
akarta annak szerelmét viszonozni. A sze­
relmes Mángorit elfogták, azonban még 
az nap szabadiadra helyezték. A mellő­
zött szerelmes azonban nem tudott bele­
nyugodni sorsába és folyó hó 21 én meg­
leste gazdája feleségét, a nyílt utcán is­
mét késsel megtámadta és v ;czélyes szúrást 
ejtett a karján. A merénylő megugrott 
Péter Zsigmond és Fogarasi csendőrök 
üldözőbe yették és hosszas hajsza után 
elfogták. Most már aligha fogja a bíróság 
szabadlábon hágvni, mert most már köz­
veszélyes őrült is, nem csak szerelni; s.

— Elmarad a népfólkelök szemleje. A 
honvédelmi miniszter körrendeletben ér­
tesítette az illetékes hatóságokat, hogy a 
terjedő kolera vészé delem re való tekintet­
tel az idén a szokásos népfelkelői szem­
léket nem kell megtartani.

— Folytatólagos alakuló gyiilés. Mint
lapunk hasábjain nem rég jeleztük a meg­
alakulandó dalárda alapszabályai már 
elkészültek, minél fogva ma d Hután 3 
órára a községháza tanácstermében tar­
tandó alakuló közgyűlésre ezennel tiszte 
lettel megliivatik minden daiked . elő.

— Tűz Folyó hó 21 én Pusztai 
József nagy ti tan váj:; eddig ismeretlen 
okból kigyulladt és teljesen leégett. Rem­
egett az összes bútor, gazdasági eszköz, 
gabona, szóval n.kínén .leírni cikk is. A 
tűz átcsapott még a rakományra is amely 
szintén leégett. A kár meghaladja az 
5000 koronát, biztosítva azonban csak 
4000 koronára volt.

— Agyon nyomta a kocsi. Folyó hó 
22-én Fodor István Vince János és Bagi 
Józsel helybeli lakosuk gabonát szállítot­
tak Szarvasra. Mikor már hazafelé jöttek 
Kunszentinél tonh m erősen bepálinkázták. 
Ezt az alkalmat valaki ; lliasználta és 
Bagi kocsijának kereket megkötötte és a 
kocsiiudat kivette, midőn Bagi, aki állí­
tólag legjobban be volt rúgva kocsira 
ült a lovak felborították a kocsit és a
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szerencsétlent agyonnyomta. A társai 
mit sem törődve vele ott hagyták és 
nyugodtan haza tértek. Kunszcntmárto- 
ba felboncolták. A gyanú a társaira irá­
nyul. A vizsgálat ez irányban folyik.

— Szüreti mulatság. Az építő mun­
kások ma tartják a fényesnek Ígérkező 
szüreti báljukat a Kaszanicky-féle ven­
déglőben.

— Érdekes fogadás dőlt el a napok­
ban egy fővárosi szállóház dísztermében, 
hova ez alkalomra nagyszámú előkelő 
urakból álló társaság gyűlt össze barát­
ságos vacsorára. A fogadást két fiatal 
mágnás tartotta, az egyik németországi 
volt, a másik magyar. Ez utóbbinak a ne­
vét a képviselőválasztások óta gyakran 
emlegetik, mint egyikét a jövő fér fia inak.
A fogadás száz üveg francia pezsgőbe, 
ötven üveg cognacba s a vacsora költ­
ségeibe ment. Négy hónap előtt ugyanis 
egy főúri estélyen a magyar mágnás azon 
disputáit össze a németországival, hogy 
ez utóbbi a magyar bortermelésről s ál­
talában a magyar borokról igen becs mé­
rőiig nyilatkozott, a rajnai borokat ellen­
ben egekig magasztalta. „Meddig hazai 
borainkat a német és a franciák összevá­
sárolják, kiviszik s aztán idegen vignetta 
alatt megint behozzák, sőt meddig bo­
raink kivonatát, a magyar cognacot is 
ily módon utaztatják ki és be az 01 szag 
határain, sőt Németországba is, addig 
semmi okom nincsen félteni a^ magyar 
bortermelést'1. A német mágnás kétel­
kedni kezdett, különösen az utóbbi adat 
valódiságában s erre történt a fogadás. A 
föltételek szerint a magyar gróf augusztus 
28, esti 9 óráig kétségbevonhatatlan bi­
zonyítékkal volt köteles szolgálni a felől, 
hogy a magyar cognacot francia kereske­
dők csakugyan francia vignetta alatt árul­
ják. A gióf a dolgot igen egyszerűen 
oldotla meg. — - Rendelt különböző né­
metországi városokból jóhit ü cégektől 
cognacot s a küldeményeket, szám sze­
rint 17-et, felbontatlan állapotban felszal- 
littatta az étterembe. A zsűri egymásután 
bontotta fel a csomagokat, s az eredmény 
az lett, hogy a tizenhét küldemény közül 
ötben olyan cognacot találtak, melytől 
kétségtelen bebizonyítható volt a magyai 
eredet. Két üvegen még a magyar vig­
nettát is megtalálták a francia alatt, há­
rom üvegről a magyar vignetta le vö t 
ugyan kaparva, az üvegek azonban csal­
hatatlan bízón vit.'kot nyújtottak. ÉMs/.t. 
hasonlították ugyanis az Esterházy Cr-za 
gróf féle cognacs;vár üvegjeivel s ugyan- 
azonosaknak találták ezekkel. Sot a p-' 
lackok elzárása is érintetlen volt meg s 
bennök ugyancsak az Esterházy <-0gv 1C' 
gyár du-óit találták meg, valamint hogy 
a fentebb említett 1 ét üvegen beragasztva 
talált magyar vignetta is u:;\ aruzt a 
gyáré volt. Konstatálták továbbá azt az 
érdekes körülményt is, hogy az a kul 
demény, mely Lipcséből érkezett adó­
ból a cogn a kokból volt melyeket a- _ 
terbázy cognaegvár a lipcsei kiállítás,a 
küldött s ott velük nagy a'anyeim 
nyert Ezekkel tehát az a mulatságos do­
log történt meg, hogy a lipcseiek oi^ 
elől megvette egy fiancia ctg ‘ ..
francia vignetta alatt s drágán egy 1 
cse cégre sózta rá. A német báró, mikm 
e tények világosak lettek előtte sző nél­
kül kifizette a fogadást s felfogadta hog 
ezentúl több respektussal fog viseltein 
az Esterházy-cognac iránt.

IRODA 10 M.
Kiss Jenő: „Rózsa bimbók'' cinrü 

verses könyvével,— amely most jelent 
meg lód oldal terjedelemmel, 1 y 
tatta, hogv nem úgy kell veiset > 
mint azon túlzott, modem poéták, akiK a 
fülledt kávéházak bódito füstje es fekete­
kávéja mellett valóságos ^l,J‘lcinat^ 
ásítanak“ rimes és rim 11e 1 <<-u 1 i s0* ‘ ’
hanem, hogy igenis lehet meg egcszaig

poézist nyújtani friss élettől és gyengéd 
erőtől lüktető dalokat Írni 1 Megmutatta, 
hogy mig a jobbára ,,protekciótól és ki- 
lincseléstöl“ megihletett „klikk-poéták“ di­
vatos géniusza egy „biedermayer - friz lí­
rás, félig lehunyt s\emü, beteg képű, pú­
dertól és parfümből összerótt, szalon 
figura“, addig az 6‘ideálja egy „piros arcú 
vénus^i szépségű, kedves kis . . . vászon- 
cseléd“ . . . /

Éppen most, amikor uj és uj kultur 
és irodalmi egyletek keletkezése, —- úgy 
a vidéken, mint Pesten — mutatja azt, 
hogy keresik az igazi lyrát s e keresés 
közben sok rossz és affektált verset ne­
veznek ki az uj irány úttörőjének, éppen 
most esik jól hallani törül-metszett ma­
gyar dalt. Nem hiába utasítja ki Plátó is 
az ö „Res Publica“-jából a túlzott költő­
ket, mert azok a lyrát ethimológiája sze­
rint adták vissza : t. j. a lyra nem egyéb, 
mint egy ökör koponya, melynek szarvai 
között Hermes négy hurt feszilett ki.

Az a kevés gondolat, és még keve­
sebb rim, amely a sok „hyper-modern“ 
versben elénk adatik, emlékeztet a lyra 
ezen eredetére. — Igaz, hogy nincs kü­
lönfélébb, mint az ízlés és igy felfog­
ható, hogy miképpen ért megfoghatatlan 
szerencse olyan sok verset. — De az 
igazi poezis, egy édes ópiuma az életnek 
lázára s az éneklés isteni adománya már 
nem egyet kifelé is boldoggá tett és 
szerezte meg neki az érző emberek jóin­
dulatát. — Igaz, hogy ma kevesen olyas­
nak verses könyvet, mert nagyobbat a 
mindent a saját becses „én“-ünk médi­
umán keresztül nézünk az emberben íeju. 
„magasabb valami" iránti érzék nélkül. 
Nincsen kényünk, nincsen szívdobba- 
násunk, vágyunk, a fantázia képei tránt, 
sőt sokszor mosolyunk sincs a ti étái a ! 
Kitudja, tán a „túlzott modern“&k rontot­
ták el a vers iránti érzékünket . . . ? 1 
Pedig Róma is megbocsajtott Bullának 
merf még tudott sírni, de :na mindjobban 
kivesz a gyöngéd érzelem, amely a köl­
tészetet, — miként a régiek — valami 
isteni dolognak tartaná, mivel a lelket 
emeli..., a világot vágyaink alá rendeli 
mig a hideg ész a lelket lenyűgözi. Ly.san­
delt, mikor Athént le akarta rombolni 
Euiipides egv dala könyekre indította s 
Ath - rí meg vala mentve ! S ha ma ritkább 
volna ilyen eset, annyi bizonyos, hogy 
íi költői szellem felannvi szerencsés kö- 
nilményék között végtelenül boldogabbá 
teszi az embert, mint amily boldog száz 
.,forozaista“ is lehet! Csak, hogy a sze- 
rencséllenségb n viszont kis dologbol 
„nagyot és /ekeiét“ test és mindjárt a 
pokolban érzi magát.

Medio tutissimus ibis! Ezt az arany 
középutat találta el verseiben Kiss Jenő is. 

Rímei: keresetlen, jő cscngésück. — 
Formái: magvar dalerzck derivátumai. 

Ami pedig lyraját illeti, hát az a legked­
vesebb, mert sem nem az égig, sem pedig 
a tenger fenekéig nem szertelenkedik /

Kitűnő uj műfajt alkot meg a 
,Glosszák“ sorozatban — közismert nóták 
nt-rp,Vállasával. - E tekintetben o 
ismerjük elsőnek. S ha a scholast.kust 
egyházat, ák megteremthették a 
prózát“, mért ne lehetne ezt a vei shun is 
megalkotni. — Itt még azért is hasznosabb, 
mert a régi cigány zene is tnegcsendu 
fülünkben egy-egy tnuzív toldaléknál I 
Kiss fenő: „Ro^sabimbo -i, egy tel etseges 
magyar költő fejledezo poezisenek a ,ó- 
zsabimbói, melyeknek teljes virágzásban 
leendő vi.ulását és kifejlődését mindenki 
remélt és kívánja, aki verses könyvet 
figyelemmel forgatja.

Aliquis-

helységében az 1910 évi október hó 10-én 
(hétfőn) délei őt 9 órákkor fog megtar­
tatni.

Kikiáltási ár 5000 korona. Bánói« 
pénz 500 kor. Utóajánlatok liftre lembe 
m m vétetnek az árlejtési feltételek alóli- 
íott jegyző hivatalos helységében meg­
tekinthetők.

Csongrádon, 1910. szeptember 23-án 
ILovács, jegyző.

8088/910 sz.

Verseny tárgyalósi hirdetmény.
Csongrád község területén előfor­

duló tégla és beton étereszek, téglajárdák 
elkészítésének valamint a régi járdák és 
átereszek javításainak munkálatai az 1910. 
évi október hó 1-től kezdődő három évre 
vagyis 1910. évt szeptember hó 30 ig 
terjedő időre vállatba adatik.

Felhívom mindazokat leik ezen yal- 
latot elnyerni óhajtják, hogy egy koronás 
bélyeggel ellátott zárt bontókba helyezett 
ajánlatokat a f. évi október „hó 3. ^ ó, u. 
5-ig Csongrád község elöljáróságának 
iktatói hivatalában nyújtsák be, Elkésett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Bá­
natpénz 300 korona, mely _ készpénzben 
vagy értékpapírban a község letétpenz- 
tárába befizetendő s a kapott nyugta az 
ajánlathoz csatol ndó. Az ajánlatot tartal­
mazó boríték a következő felírással lá­
tandó el. ,,Ajánlat Csongrád község jár- 
dázási és átereszek készítési munkálataira 

A beérkezeti ajánlatok Csongrád 
község elöljárósága által 1910. évi októ­
ber 4-én délelőtt 10 órakor fognak fel­
bontatni. me r felbontásnál az ajánlatot 
tevők yagv megbízottjaik jelen lehetnek. 

Csongrád, 1910. szeptember 22.
A verseny tárgyalási felltételek 

Csongrád község H od jegyői hivatalban 
megtekinthetők, ugyanott ajánlati lapok 
díjtalanul kapható:;. ; ,

Az ajánlatok tárgyalásánál es elbírá­
lásánál a kö-szállítási szabályrendeletben 
foglalt határozniínyok íz irányadók.

Az elöljáróság f mi tartja magának a 
ínfrot hoev az ajánlatok közül a kitünte­
tett egységárakon való tekintet nélkül 
szabadon választhasson.

IZovács jegyző.

rí

kV ^7

Hirdetmény.
Csongrád község szükséges négy 

előfogatnak vállalt utján leendő biztosi­
ja tára árlejtést hitdetek. .

Az árlejtés alulirot jegyző hivatalos

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs johb a
EÉTHI féle

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHl félét kérjük, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz GO fillér

Csak RÉTHHelct íWiu
MWWWjiiuaenEkk'tViii
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ne m vülleztalor* a selmámat, mert a»U«to 
, He...man Steckenpferd ,.L®vmte]Szappf*t 

Beremaemi coMp

nii ali. 0 r* »n/j<J I •

(védjegy Steckcapfei «II von
I'flscht-n ; ii. használatba vettem, amely szap­
pan a .vZw; ppaiíok közül a szeplő ellen, a 
legjobb', az' arcb -. ápolására pedig páiatlan. —
Darabja SO fillér. Kapható minden gyógyszer

tárban, drogériákban és parfüm üzletekben. ^

M-Ligy ara zat
Hogy mennyire köztudomású a közönség­

nek az a tény, hogy
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koronáért.
IT, oszt. vegyes dorong és hasáb fa 164

koronáért

kolerajárvány
veszélyének esetén a tisztaság mellett

legjobb é ? I z© 1
az

annak legjobb bizonyítéka a rend­
kívüli fogyasztás. 

Hivatalosan, közjegyzőileg meg 
van állapítva, hogv az Ester­
házy cognacgyár két Egrot- 

fvle főzőkészüléke

me

10.000 klgként
a csongrádi vas álló­

in

fatermölési cégnél

Berzova (Árad m.)

1,752,000 liter bor
termelő kép séf :t foglal magaban.

Ez. óriá'-i s/ám legjobb bizonyí­
tja -ik. 1 ■ •y a Közönség tudja, 
mivel vedelte zz ÓK a

]c < > 1 e r fi eile n
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fo­
gyasztás n :.

Az Esterházy Cognac min­
denütt kapható.

[-»Egsosili irodai
BUDAPEST, V. CsájS$y®M. 14.
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Mészáros Lajos Uri-utca
15 számú háza, szadad kéz-1 havtfizt őssel azonnal 
bői eladó. Értekezhetni le­
het ugyanott a hí lyszincii feh elölik.
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Gömőkór,
köbön és,

pl szamárköhögés, 
influenza

eaoteiben az orvosok 
csak
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1. A kik hosszú Időn keresztül köhBgés bántál- t'? » .Zg tgj áj.

maiban szenvednek.

t Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek, b

ä ' Z?7 W.

lAsu Slro.in ,,Rocht.”-t ;
kérjen, minden utá-i:- b;J 
zato' vagy pótkészit» &.i! 
ményt kérünk a leghe» 
tározottal.ban vtNM> h-g 

ntasitaai. I A.

8. Asztmában szenvedők lényeges kőnnyebbülést ,'xj Kg ;"Vf. ,;iLy
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F. Hoffmann- SSéreznek már rövid használat után. Lfl Roche & C()#? g
4. Skrofuíás, mirlgyduzz.adáaos, szem- ó* ovrkatar- V >>d ff. ,

rusos gyermekeknek Ionics szere a Si/olin í'; . > ' -'.«..vVj ^ nitsel (byaj^Z), ggj
„Roche“. !i„ »; s ■ ff to
A táplálkozást nagyban elusegitL I i 'k ■ . tk. •• A.
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910

Grenzacii (Némctor- ! 
szag).
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